
Ata da 6ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano  dois 
mil e dezoito. Aos vinte  dias do mês de março, realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”, a sexta reunião ordinária com a 
presença de vinte  vereadores. Havendo quórum regimental, o Presidente 
Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse registrada a chamada de 
vereadores, quando se constatou a ausência do vereador Arnaldo Luiz de 
Oliveira. Em seguida, o Diretor Legislativo Luiz Otávio Iannini de Freitas fez a 
leitura do Capítulo 8, Versículos 21 a 30, narrado por São João, da Bíblia 
Sagrada. Na sequência, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião 
anterior. Logo após, foram lidas as correspondências recebidas e 
encaminhadas à Diretoria Legislativa para as providências de praxe. Foram, 
ainda, lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 
prazo legal, os projetos, a saber: .Projeto de Resolução nº 013/2018 – 
“Concede o Diploma de Honra ao Mérito à Senhora Stefanie Caroline Santos 
Emiliano Caetano”, de autoria do vereador Eliel Márcio do Carmo (Léo Motta); 
Projeto de Resolução nº 015/2018 – “Concede o Diploma de Mérito Desportivo 
à Associação RF Nova Contagem Esporte Clube representado pelas 
coordenadoras Aline Ferreira Ferris e Raphaela Rodrigues”, de autoria do 
vereador Wellington Moreira Lamy (Wellington Ortopedista); Projeto de 
Resolução nº 016/2018 – “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao senhor Afonso Januário Teixeira”, de autoria do vereador Bruno 
Braga Batista (Bruno Barreiro).  Na sequência, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 185 a 244/2018; Indicações nºs 292 a 
327/2018; Moções nºs 006 a 010/2018, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimentos nº 190/2018 – 
“Instalação de lombofaixa ou redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua 
Búzios, altura do nº 599, bairro Estrela Dalva, neste Município”, de autoria da 
vereadora 2º Vice-Presidente Glória de Fátima Lopes Pena (Glória da 
Aposentadoria); Requerimento nº 231/2018 – Solicita informação sobre o 
cronograma de substituição das lâmpadas de LED neste Município,  de autoria 
do vereador Marcos Vinícius Rangel Faria; Moção nº 010/2018 – Pesar pelo 
assassinato da Vereadora Marielle Franco, e do motorista Anderson Gomes no 
Rio de Janeiro/RJ, de autoria do vereador Alexsander Chiodi Maia. O que foi 
corroborado pelo vereador Presidente Daniel Carvalho que solicitou o 
cumprimento de um minuto de silêncio em memória póstuma da vereadora 
Marielle Franco e do motorista Anderson Gomes, falecidos no dia 14 de março 
do corrente. Prosseguindo, o vereador Daniel do Irineu solicitou a palavra e 
discorreu sobre o  “Fórum Internacional da Água”, que realizar-se-á em Brasília 
em comemoração ao  Dia Internacional da Água,  no dia 22 de março. Daniel 
do Irineu lamentou e disse que infelizmente não havia muito o que comemorar, 
haja vista a escassez dos recursos hídricos. Comentou sobre a poluição da 
lagoa do Parque Sapucaias I.  E, inclusive,    de um sério vazamento de rede 
de esgoto que estaria desaguando nessa lagoa.  Esse vereador observou a 
necessidade de que  a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 



Sustentabilidade, como também a COPASA tomem as devidas providências a 
respeito dessa situação. Logo após, o  Vereador Presidente Daniel  Carvalho 
fez a leitura de uma carta  que convida a todos para participarem do evento 
“Contagem das Nascentes” em comemoração à semana da água no auditório 
da Prefeitura Municipal de Contagem, que realizar-se-á do dia 19 a 22 de 
março do corrente. Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. 
Passando à discussão e votação de projetos, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Proposta 
de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 001/2017, que “Altera a Estrutura 
da Procuradoria Geral do Município e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei nº 002/2018, que  “Cria programas de trabalho 
no Orçamento Fiscal, abre crédito especial, anula dotações e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 003/2018, que 
“Dispõe sobre o Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico – 
CODECON e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Foi, 
ainda, votado e aprovado, com a abstenção do vereador Alexsander Chiodi 
Maia, o Projeto de Lei nº 004/2018, que “Altera a Lei nº 3.484, de 19 de 
dezembro de 2001”, de autoria do Poder Executivo. Na sequência, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, em Turno Único, os Projetos de 
Resolução, a saber: Projeto de Resolução nº 002/2018, que “Concede o título 
de cidadania honorária de Contagem ao senhor Stéfano Aguiar”, de autoria do 
vereador Itamar dos Santos da Silva (Pastor Itamar); Projeto de Resolução nº 
003/2018, que “Concede Diploma de Honra ao Mérito ao Senhor Leandro 
Andrade Genaro Oliveira”, de autoria do vereador Itamar dos Santos da Silva 
(Pastor Itamar); Projeto de Resolução nº 004/2018, que “Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao Senador da República Excelentíssimo 
Senhor Álvaro Dias”, de autoria do vereador Presidente Daniel Flávio de Moura 
Carvalho; Projeto de Resolução nº 005/2018, que “Concede o Diploma de 
Mérito Desportivo ao Senhor Leonardo Lopes Cavalcante – “Leo Tana”, de 
autoria do vereador Presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho; Projeto de 
Resolução nº 006/2018, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao 
Senhor Antônio Miguel Girundi Bartolomeu”, de autoria da vereadora 2º Vice-
Presidente Glória de Fátima Lopes Pena (Glória da Aposentadoria). Em 
Segundo Turno e em Redação Final foi votado e aprovado, por unanimidade, o 
Projeto de Lei Complementar nº 002/2018, que “Altera a Lei Complementar nº 
103, de 20 de janeiro de 2011, que dispõe sobre o Código Sanitário do 
Município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo. Logo após,  em virtude da ausência do vereador Arnaldo de Oliveira 
e de acordo com o Artigo 62, Parágrafo 1º do Regimento Interno desta Casa,  
ficou retirado de pauta para votação em Segundo Turno e em Redação Final, o 
Projeto de Lei nº 084/2017, de autoria do vereador Arnaldo Luiz de Oliveira. No 
horário destinado ao Grande Expediente, falou o vereador Vinícius Faria que 
solicitou informações sobre o cronograma de substituição das lâmpadas de 
LED neste Município. Vinícius lembrou que no ano de 2015 foi aprovado nesta 



Casa uma PPP de iluminação pública no município de Contagem. Enfatizou 
que o dinheiro para que o município realize o serviço de troca de lâmpadas já é 
descontado na conta de luz do contribuinte, que é automaticamente repassado 
para a Prefeitura de Contagem. Esse vereador disse ainda da necessidade da 
realização de uma Audiência Pública, para que a população seja melhor 
informada do cronograma da substituição dessas lâmpadas. Aparteando, o 
líder de governo vereador Teteco sugeriu que antes da realização de uma 
Audiência Pública, o Secretário Municipal de Meio Ambiente deve ser 
convidado para comparecer a esta Casa, a fim  de esclarecer a respeito dessa 
iluminação. Por fim, o vereador Alex Chiodi convidou a todos para participarem 
de uma assembléia do Partido Solidariedade, que realizar-se-á no dia 22 de 
março, às 16:00 horas  no hotel Actual. De acordo com Alex, o ex-deputado 
estadual Dinis Pinheiro vai se filiar ao Partido Solidariedade e, ainda, será 
lançada a sua pré-candidatura ao Governo de Minas.  Finalizando os trabalhos, 
foi convocada a 7ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 27 de março, às 9:00 
horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da pauta. Registrada a 
chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes , 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada. 

 

 


